Dynamika
Test z fizyki do klasy II gimnazjum
1. Oddziaływanie wzajemne Ziemi i Księżyca jest oddziaływaniem:

A. elektrostatycznym

B. magnetycznym

C. grawitacyjnym

D. sprężystym

     2. Siłę z jaką Ziemia przyciąga człowieka nazywamy:

      A. siłą wypadkową         

      B. ciężarem człowieka

      C. siłą magnetyczną  

      D. siłą ziemską

3. Jeżeli rowerzysta porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym, to działające na nią dwie siły mają:

A. jednakowe wartości i zwroty

B. jednakowe wartości i przeciwne  zwroty

C. różne wartości 

D. różne kierunki i zwroty

4. Klocek porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym z prędkością 4m/s. Na ciało działają dwie siły o przeciwnych zwrotach: F1 = 50N i F2 równa:

A. 0N

B. 20N

C. 50N

D. 100N

   5. Siła o wartości 1 N działając na ciało o masie 1kg:

A. nadaje ciału prędkość 1 m/s

B. nadaje ciału przyspieszenie 1 m/s2
C. powoduje ruch z prędkością 10 m/s

D. nadaje ciału przyspieszenie 9,81 m/s2
    6. Masa kosmonauty lądującego na Księżycu:

      A. zmaleje około 6 razy         B. nie zmieni się

              C. wzrośnie minimalnie          D. zmaleje tylko na chwilę

   7. Ciężar danego ciała na Ziemi jest:

        A. wszędzie jednakowy

        B. największy na równiku
        C. największy na biegunie
        D. największy w Białej
       8. Samochód ciężarowy porusza się z prędkością 80km/h po linii prostej, samochód osobowy porusza się z prędkością 90km/h po linii prostej. Siły wypadkowe działające na samochód ciężarowy i osobowy są:

A. równe zero

B. większa siła wypadkowa działa na samochód ciężarowy

C. większa siła wypadkowa działa na samochód osobowy

D. równe ,ale większe od zera

     9. Kulka porusza się ruchem jednostajnie zmiennym jeżeli:

     A. na ciało nie działają żadne siły

     B. siły działające na ciało nie równoważą się wzajemnie

     C. wypadkowa siła działająca na ciało jest równa zero

     D. wszystkie odpowiedzi są fałszywe


10. Ciało o masie 5 kilogramów na które działa siła 10N porusza się z przyspieszeniem:

A. 0 m/s2
B. 0,5 m/s2
C. 2 m/s2
D. 18 m/s2
11. Na 3 ciała o różnych masach działają jednakowe siły

    6kg          6N                         3kg       6N                             4kg       6N

      1                                          2                                           3

Największe przyspieszenie uzyska:

A. ciało pierwsze

B. ciało drugie

C. ciało trzecie

D. przyspieszenia będą jednakowe

12. Lokomotywa ciągnie wagon siłą 40000N poruszając się ruchem jednostajnym prostoliniowym. Siła oporu ( tarcie, opór powietrza wynosi 6000N). Wagon działa na lokomotywę siłą:

A. 34000N                                 B. 40000N

C. 46000N                                  D. 6000N

13. Podróżni jadący autobusem doznają szarpnięcia ku przodowi podczas gwałtownego hamowania, zjawisko to można wyjaśnić na podstawie:

A. I zasady dynamiki

B. II zasady dynamiki

C. III zasady dynamiki

D. innych praw

        14. Ciało spadając swobodnie porusza się z przyspieszeniem:

     A. zależnym od oporu powietrza

             B. równym około 10 m/s2
             C. trudnym do określenia

             D. proporcjonalnym do siły wypadkowej

     15. Znajdź zdanie fałszywe:

            A. siły akcji i reakcji, wynikające z III zasady dynamiki Newtona równoważą się wzajemnie

            B. przyspieszenie ciała pod wpływem siły wypadkowej jest wprost proporcjonalne do tej siły

     C. przyspieszenie ciała pod wpływem siły wypadkowej jest odwrotnie proporcjonalne do masy ciała


     D. siły akcji i reakcji, wynikające z III zasady dynamiki Newtona nie równoważą się wzajemnie


 16. Ciało o masie 5kg zwiększyło swoją prędkość o 10m/s w czasie 2s. Siła działająca na to ciało wynosi:

A. 10N

B. 25N

C. 50N

D. 100N

 17. Jeżeli na ciało X o masie 2kg działa siła 20N, a na ciało Y o masie 4kg działa siła 10N, to przyspieszenie ciała Y jest:

A. 4 razy mniejsze niż ciała X

B. 2 razy mniejsze niż ciała X

C. 2 razy większe niż ciała X

D. takie same jak ciała X

 18. Na układ trzech klocków połączonych ze sobą o masach 2kg, 4kg i 6kg działają dwie siły F1 = 60N i F2 = 24N. Wartość przyspieszenia środkowego klocka wynosi:

      F=24N    2kg                         4 kg                                  6 kg                 F=60N


A. 6 m/s2   B. 3 m/s2   C. 12 m/s2   D. 18 m/s2
 19. Ciało o masie 2kg poruszało się pod wpływem siły F. Zależność prędkości ciała od czasu trwania ruchu przedstawia wykres:
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Wartość działającej siły wynosi:

A. 2N

B. 4N

C. 8N

D. 16N

20. Nabój o masie 0,02kg wyleciał z lufy sztucera z prędkością 300 m/s. Na skutek odrzutu sztucer uzyskał prędkość 1,2m/s. Masa sztucera wynosi:

A. 0,5 kg

B. 0,6 kg

C. 5 kg

D. 6 kg
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